
Σταθεροποίηση της μόνιμης ανεργίας σε εξαιρετικά υψηλά επίπεδα και σύνθλιψη των πιο χαμηλών
κοινωνικών στρωμάτων είναι τα βασικότερα από τα «επιτεύγματα» της άγριας λιτότητας που επέβαλαν
οι κυβερνήσεις της τελευταίας τετραετίας, από κοινού με την ΕΕ και το ΔΝΤ.

Αυτό προκύπτει από την τριμηνιαία έκθεση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την κατάσταση της
απασχόλησης στην ΕΕ, που δόθηκε σήμερα στη δημοσιότητα.

Αναλυτικά, το πραγματικό εισόδημα στα χαμηλότερα στρώματα είναι μειωμένο κατά 30 ποσοστιαίες
μονάδες σε σχέση με το 2003, ενώ στα άλλα στρώματα του πληθυσμού οι μειώσεις είναι της τάξης των
20 ποσοστιαίων μονάδων. Η ανισότητα αυξήθηκε σε σχέση με το 2010.

Η μόνιμη ανεργία στην Ελλάδα, όπως και την Ισπανία, έχει σταθεροποιηθεί σε ιστορικά υψηλά επίπεδα στη
χώρα.

Παράλληλα, η ανεργία των νέων κυμάνθηκε σε ποσοστά πάνω από το 50% του οικονομικού ενεργά
πληθυσμού μεταξύ των νέων στην Ελλάδα και την Ισπανία, σε επίπεδα τρεις φορές υψηλότερα σε σχέση με
το 2008.

Σε ετήσια βάση, το δεύτερο τρίμηνο του 2014 η απασχόληση μειώθηκε κατά 1,4% στην Κύπρο, κατά 1,2%
στην Εσθονία, 0,9% στην Ιταλία, 0,7% στη Φινλανδία και 0,5% στην Ελλάδα, ενώ Ισπανία, Κύπρος και
Ελλάδα επλήγησαν αισθητά με μειώσεις που έφτασαν το 9,8%, το 10,3% και το 14%, αντίστοιχα, μεταξύ
του 2008 και του πρώτου τριμήνου του 2014.

Εντός της ΕΕ, παρατηρείται μια διαφορά 27 ποσοστιαίων μονάδων μεταξύ του υψηλότερου ποσοστού
απασχόλησης (Σουηδία με 79,8%) και του χαμηλότερου (Ελλάδα με 53,1%).

Μεταξύ των χωρών της ευρωζώνης, η Ελλάδα με -4,8% και η Κύπρος με -5,1% συνέχισαν να εμφανίζουν
μεγάλες μειώσεις στις συνολικές αποδοχές ανά εργαζόμενο το δεύτερο τρίμηνο το 2014.

Τέλος, το δεύτερο τρίμηνο του 2014 το λεγόμενο μοναδιαίο «κόστος εργασίας», δηλαδή ο άμεσος και
έμμεσος εργατικός μισθός, συνέχισε να μειώνεται με υψηλούς ρυθμούς, με -5% στην Ελλάδα και με -4,3%
στην Κύπρο.

Τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής δεν αντικατροπτρίζουν παρά αυτό που πραγματικά
είναι η Ευρωπαϊκή Ένωση: Ένα σφαγείο των εργατικών δικαιωμάτων, μια φυλακή φτώχειας και
ανισότητας.

Η αντικαπιταλιστική αποδέσμευση από την ΕΕ αποτελεί προϋπόθεση για την επιβίωση των εργαζομένων,
του λαού και της νεολαίας.
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